
 

 
 

 Nuoro 9 novembre 2021 

 
Contratto di rioccupazione – RIOC 
 
Al fine di incentivare l’inserimento nel mercato del lavoro dei lavoratori in stato di disoccupazione, l’art. 41 
del Dl 73/2021, ha istituito, per il periodo 1.7.2021 – 31.10.2021, il contratto di rioccupazione. 
La predetta fattispecie contrattuale è classificabile geneticamente quale un contratto di lavoro subordinato a 
tempo indeterminato, la cui stipulazione attribuisce al datore di lavoro il diritto a beneficiare, per un periodo 
massimo di sei mesi, dell’esonero dal versamento del 100% dei complessivi contributi previdenziali da questi 
dovuti, con esclusione dei premi e contributi dovuti all’INAIL, nel limite massimo di importo pari a 6.000 euro 
su base annua, riparametrato e applicato su base mensile. 
Questa tipologia di contratto presenta la caratteristica peculiare di prevedere un "progetto individuale di in-
serimento lavorativo", finalizzato a garantire l’adeguamento delle competenze professionali del lavoratore 
stesso al nuovo contesto lavorativo, tale progetto ha una durata di 6 mesi. 
 
Misura del beneficio: Il beneficio consiste nell’esonero totale dei contributi posti a carico del datore di lavoro 
nel limite massimo di importo pari a 3.000 euro, da riparametrare e applicare su base mensile e in caso di 
part time. La soglia massima di esonero della contribuzione datoriale riferita al periodo di paga mensile è 
pari a 500 euro (€ 6.000/12) e, per rapporti di lavoro instaurati e risolti nel corso del mese, detta soglia deve 
essere riproporzionata assumendo a riferimento la misura di 16,12 euro (€ 500/31) per ogni giorno di frui-
zione dell’esonero contributivo. 
 
Codici di Corpo – Scelta 31-14-1-1 
 
Caricare due codici di corpo per gestire gli arretrati, collegato al codice Inps L555 e lo sgravio 
corrente, codice Inps L554 come da esempio. 

 
Lasciare a zero le videate successive. 
 

Definizione stile: Intestazione: Tipo di carattere: 12 pt,
SpazioPrima:  0 pt, Dopo:  0 pt, Non mantenere con
successivo, Tabulazioni:  8,5 cm, Allineato al centro + 
17 cm, Allineato a destra



 
 
L’utente dovrà richiamare in busta paga la voce arretrati inserendo manualmente lo sgravio 
spettante per il periodo arretrato. Allo stesso modo dovrà richiamare in busta lo sgravio spettante 
nel mese nella ulteriore voce creata. 
Si suggerisce di inserire la voce con lo sgravio corrente, nelle voci ricorrenti del dipendente con 
data scadenza, l’ultima data utile a usufruire dello sgravio. 
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